
ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 

 

 Σελίδα 1 
 

 

 

Μετά τη δημοσίευση του Ν. 4610/2019 το Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό  Ίδρυμα 

Θεσσαλονίκης, το Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό  Ίδρυμα Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και το 

Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό  Ίδρυμα Κεντρικής Μακεδονίας εντάχθηκαν στο Διεθνές 

Πανεπιστήμιο που ιδρύθηκε με το άρθρο 1 του Ν. 3391/2005 και λειτουργεί ως Ανώτατο 

Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Πανεπιστημιακού Τομέα. 

Σήμερα στο Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος (ΔΙΠΑΕ) λειτουργούν 7 Σχολές, 31 προπτυχιακά 

Τμήματα και 32 Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών.  

Λειτουργεί επίσης Πανεπιστημιακό Κέντρο Διεθνών Προγραμμάτων Σπουδών ως ακαδημαϊκή 

μονάδα του Ιδρύματος με σκοπό την παροχή εκπαίδευσης σε ξένη γλώσσα σε Έλληνες και 

αλλοδαπούς φοιτητές/φοιτήτριες. Στα Τμήματα του Πανεπιστημιακού Κέντρου Διεθνών 

Προγραμμάτων Σπουδών οργανώνονται ξενόγλωσσα προγράμματα πρώτου, δευτέρου και 

τρίτου κύκλου σπουδών. 

 

Το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος (ΔΙΠΑΕ) έχει ως αποστολή την παροχή ερευνητικού και 

εκπαιδευτικού έργου υψηλού επιπέδου, υπηρετώντας την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη 

της χώρας. 

Σύμφωνα με το σχεδιασμό η Στρατηγική του Πανεπιστημίου με βάση το όραμα και την αποστολή 

του και λαμβάνοντας υπόψη τα ισχυρά σημεία και τις αδυναμίες του σε συνδυασμό με τις 

ευκαιρίες και τις απειλές που διαμορφώνονται στο εξωτερικό του περιβάλλον είναι: 

• Η ανάπτυξη γνωστικών αντικειμένων που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες εξελίξεις 

στην επιστήμη και στην τεχνολογία, στις ανάγκες της κοινωνίας αλλά και στις 

προσδοκίες των φοιτητών για σπουδές υψηλής επιστημονικής αξίας, 

• Η συνεχής αναβάθμιση των τριών κύκλων σπουδών και η συνεχής ανάπτυξη των 

προσφερόμενων προγραμμάτων ώστε να διατηρούνται συγκρίσιμα και διεθνώς 

ελκυστικά, 

• Η υποστήριξη της έρευνας σε όλα τα επιστημονικά πεδία με ένταση της διεπιστημονικής 

συνεργασίας, 

• Η επέκταση της συνεργασίας του Πανεπιστημίου με εθνικούς και διεθνείς οργανισμούς, 

• Η διαφάνεια στις διαδικασίες αξιολόγησης, 

• Η σύνδεση με την ευρύτερη κοινωνία. 
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Η στρατηγική της διεθνούς ανάπτυξης αποτελεί συστατικό μέρος της κύριας στρατηγικής του 

Πανεπιστημίου, που συνδέεται στενά με τους κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τα 

διεθνή πρότυπα.   

Καθώς ο ενιαίος χώρος της Ανώτατης Εκπαίδευσης στην Ευρώπη αλλά και παγκόσμια 

καθίσταται ολοένα και πιο απαιτητικός, η πρόκληση για το Πανεπιστήμιο να επιτύχει τη διεθνή 

αναγνώρισή του καθίσταται επιτακτικότερη και αποτελεί προϋπόθεση για τη συμμετοχή του 

στην ενοποιημένη ευρωπαϊκή ανώτατη εκπαίδευση αλλά και στην παγκοσμιοποιημένη 

κοινωνία της. 

Το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος, ανταποκρινόμενο σε ένα όλο και περισσότερο 

παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον, θέτει στο επίκεντρο της διεθνούς στρατηγικής του τη 

βελτίωση των ακαδημαϊκών προτύπων για τους φοιτητές/φοιτήτριες και τη θέσπιση ανοιχτών 

συνεργατικών περιβαλλόντων για το διδακτικό και ερευνητικό του προσωπικό. 

Επιπλέον αναγνωρίζοντας την αυξανόμενη σημασία της Ευρωπαϊκής και Διεθνούς ακαδημαϊκής 

κινητικότητας, καλείται να εντείνει και να ενισχύσει τις διεθνείς του δραστηριότητες. 

Η στρατηγική της διεθνοποίησης τέμνει την έρευνα, τη διδασκαλία, τη μάθηση,  και τις σχέσεις 

του Πανεπιστημίου με τους αποφοίτους και την κοινωνία. 

Η διεθνοποίηση συμβάλει στο όραμα του Πανεπιστημίου το οποίο είναι αυτό να καταστεί: 

• Ένα πρωτοπόρο Ευρωπαϊκό Ίδρυμα στην έρευνα και τη διδασκαλία 

• Ένα κέντρο υψηλού επιπέδου εκπαίδευσης και πολιτισμού στον ευρύτερο Ευρωπαϊκό 

χώρο εξασφαλίζοντας διεθνή ακαδημαϊκή αναγνώριση. 

Η ερευνητική ταυτότητα του Ιδρύματος γίνεται σταδιακά όλο και πιο γνωστή στο εξωτερικό. Τα 

αποτελέσματα των ερευνητικών προσπαθειών του ακαδημαϊκού προσωπικού του, τόσο με 

μορφή δημοσιεύσεων όσο και με μορφή συμμετοχής σε διεθνή ερευνητικά προγράμματα και 

δίκτυα, ενισχύει συνεχώς τις προσπάθειες προβολής του ερευνητικού και εκπαιδευτικού έργου 

που εκπονείται στο Πανεπιστήμιο και συμβάλλει ουσιαστικά στη διαμόρφωση της ευρωπαϊκής 

– διεθνούς του ταυτότητας. 

Οι κύριες δραστηριότητες του προγράμματος Erasmus αφορούν την ακαδημαϊκή κινητικότητα. 

Η κινητικότητα των φοιτητών επιτρέπει την ανάπτυξη δεξιοτήτων, την απόκτηση εμπειριών ζωής 

και τη διαμόρφωση του ευρωπαϊκού πολιτισμού.  

Η μάθηση στο εξωτερικό εξοπλίζει τους φοιτητές/φοιτήτριες με ένα ευρύ φάσμα ικανοτήτων οι 

οποίες, εκτός των βελτιωμένων γλωσσικών δεξιοτήτων και των γνώσεων που αποκτώνται μέσω 

της μελέτης, τους παρέχει την ικανότητα να κατανοούν διαφορετικούς πολιτισμούς. Επιπλέον 

οι φοιτητές/φοιτήτριες που πραγματοποιούν την πρακτική τους άσκηση σε εταιρείες και 

ερευνητικά ιδρύματα του εξωτερικού, αποκτούν καλύτερη κατανόηση των άλλων οικονομιών 

και της εταιρικής σκέψης. Αυτή η μοναδική εμπειρία τους δίνει πλεονέκτημα σε μια ολοένα και 

πιο ανταγωνιστική αγορά εργασίας και συνεχίζει να έχει θετικό αντίκτυπο σε όλη τη διάρκεια 

της σταδιοδρομίας τους. Περαιτέρω προωθεί τη δυνατότητα συμμετοχής στην αγορά εργασίας 
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και τα ερευνητικά ενδιαφέροντά τους με στόχο την ανταπόκριση στις  ανάγκες της κοινωνίας η 

οποία απαιτεί υψηλό επίπεδο γνώσεων και τους προετοιμάζει για την καλύτερη ενσωμάτωσή 

τους σε ένα διαπολιτισμικό και παγκόσμιο περιβάλλον. 

Τέλος η κινητικότητα του ακαδημαϊκού και διοικητικού προσωπικού ευνοεί την ανταλλαγή 

εκπαιδευτικών εμπειριών και την βελτίωση των εκπαιδευτικών διαδικασιών και αυξάνει τη 

δυνατότητα του προσωπικού του Ιδρύματος να αναπτύσσει δεξιότητες.   

 

Στο πλαίσιο αυτό ένα ευρύ πεδίο δικτύων και συνδέσμων με διεθνή ιδρύματα είναι 

πρωταρχικής σημασίας για τη διατήρηση των μορφωτικών ανταλλαγών, της έρευνας, του 

συνεχούς εκσυγχρονισμού των προγραμμάτων σπουδών και της αύξησης των ευκαιριών 

απασχόλησης των αποφοίτων. 

 

Τα κριτήρια επιλογής των εταίρων βασίζονται στις ακόλουθες κατευθυντήριες αρχές: 

✓ Ποιότητα διδασκαλίας και έρευνας Θεματική και επιστημονική συνάφεια των 

προγραμμάτων 

✓ Περιφερειακή ολοκλήρωση και διεθνής πολυμορφία. 

 

Αναλυτικά: 

o Τα κοινά προγράμματα σπουδών και τα ερευνητικά ενδιαφέροντα εξετάζονται 

διεξοδικά, πριν από την ένταξη σε μια τέτοια εταιρική σχέση. Η στρατηγική 

προσαρμογή του εταίρου στην αποστολή του Πανεπιστημίου και η διεθνής φήμη 

του εταίρου διαδραματίζει βασικό ρόλο σε μια τέτοια επιλογή.  

o Το νομικό καθεστώς του εταίρου και η ικανότητα σύναψης συμφωνιών εταιρικής 

σχέσης. 

o Η ετοιμότητα του εταίρου για την επίδειξη κατάλληλων μηχανισμών διασφάλισης 

της ποιότητας. Πρέπει να έχει θεσπιστεί εκ των προτέρων μια διαδικασία 

αυτόματης ακαδημαϊκής αναγνώρισης μεταξύ των χωρών και ένα κοινό σύστημα 

μεταφοράς ακαδημαϊκών μονάδων (ECTS). 

o Η αξιολόγηση των τρόπων με τους οποίους η εταιρική σχέση θα υποστηρίζει τους 

στρατηγικούς στόχους του Ιδρύματος. 

o Η οικονομική ευρωστία του εταίρου και η οικονομική βιωσιμότητα της 

προτεινόμενης συνεργασίας.   

o Το επίπεδο κινδύνου που σχετίζεται με τη συνεργασία και την εκτίμησή μας ότι ο 

κίνδυνος είναι διαχειρίσιμος (γεωπολιτική κ.λπ.). 

o Η συμπληρωματική αξία της συνεργασίας τόσο για το Ίδρυμα όσο και για τον 

συνεργάτη. 
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o Το κόστος διαβίωσης στη χώρα υποδοχής, αμοιβές ή άλλο κρυφό κόστος που 

μπορεί να αποτρέψει την κινητικότητα φοιτητών / προσωπικού. 

Το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος έχει ήδη αναπτύξει συνεργασίες με εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα των χωρών της ΝΑ Ευρώπης, της περιοχής της Μαύρης Θάλασσας, της Μεσογείου και 

της Ανατολικής Ευρώπης, της Αμερικής και της Ανατολικής Ασίας.  

Στόχος του είναι η περεταίρω ενίσχυση των δεσμών του με αυτές τις περιοχές ενισχύοντας 

παράλληλα την ανάπτυξη των συνεργασιών και με άλλα διεθνή Ιδρύματα για την ισχυροποίησης 

της παρεχόμενης εκπαίδευσης, της έρευνας και της προσέλκυσης φοιτητών.  


